

寿光市安全生产工作会议暨警示教育大会召开

深刻汲取教训 认真反思整改
全面抓实抓细安全生产工作

■首席记者 桑宏香

本报讯 10月31日，寿光市安全生产工作会议暨警示教育大会召开，要求深刻汲取近期事故教训，认真反思整改，树牢安全发展理念，压实压紧安全生产责任，坚持人民至上、生命至上，以更严标准、更细措施、更实作风抓好安全生产工作，全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。寿光市领导李鹏、赵天宝、武治强、袁世俊、李学明等出席会议。

寿光市委书记李鹏指出，这次会议，既是一次全面复盘、深刻总结的思想检视会，必须认真吸取事故教训，做到针对问题、彻底整改；也是一次举一反三、引以为戒的警示教育会，必须树牢“没有高水平安全，就没有高质量发展”的理念，做到时刻警醒、时刻敏锐；更是一次系统安排、筑牢防线的工作部署会，必须始终把安全生产放在第一位，做到战战兢兢、如履薄冰，以时时放心不下、

事事心中有底的责任感，全面抓实抓细安全生产工作，确保安全生产形势向稳向好。

李鹏强调，警钟必须长鸣，要以“一失万无”的风险意识绷紧思想弦，深刻吸取事故教训，拿出认真的态度、较真的作风，采取有针对性、实战性、震慑性的举措，把安全生产作为天大的、最大的事情抓紧抓好。措施必须精准，要以“标本兼治”的务实举措守牢防控关，按照省、市工作安排，落实“五个一”措施，深入开展有限空间作业专项整治，开展一轮全覆盖排查摸底、一次全员警示教育培训、一次事故应急演练、一次专项执法检查、一次“扫街式”督导检查，所有问题全部落实整改措施、完成时限、责任人员，推动老问题“限时清零”、新问题“随时清零”。对风险隐患排查要全面覆盖，深入推进治本攻坚“八大行动”“四项整治”，围绕危险化学品、粉尘涉爆、饲料加工等重点领域，常态化开展隐患排查整治。落实必须到位，要以“主动担

当”的高度自觉织密责任网，坚决落实好镇街属地责任、部门监管责任、企业主体责任，形成工作合力，拧紧责任链条，全面提升本质安全水平。各企业家必须敬畏生命、重视安全，必须敬畏法律、服从监管，必须敬畏制度、抓在日常，以更大的决心、更严的要求、更高的标准，把安全生产各项工作抓实抓细抓实抓好，为经济社会发展创造和谐稳定的良好环境。

寿光市委副书记、市长赵天宝围绕贯彻落实会议精神和下步工作进行具体安排。他要求，要深刻汲取教训，高度重视安全生产突出问题，强化企业主体责任，落实镇街和部门监管责任，结合各自辖区、行业、企业的实际情况，认真分析自身问题，一个一个、扎扎实实整改到位。要立足冬季特点，扎实开展重点领域专项整治。有限空间作业领域要继续深入开展隐患排查整治、全员警示教育培训和应急演练；危化品领域要聚焦高危企业、高危工艺、季节特点等进行各类风险隐患排查；消防领域要重点关

注高层建筑、人员密集场所等，广泛开展安全检查、宣传培训、消防演练等活动；校园及周边领域要抓好校外培训机构、校车运营、校园及周边环境安全，提升应急处置能力；水上交通和海洋渔业领域要加强船舶安全、渔港码头、海上预警监管；烟花爆竹领域要加大对储存点和销售网点以及社会面上的检查力度，坚决打击烟花爆竹私存窝点和违规售卖行为；冬季用气用电、建筑工地、道路交通等领域，各相关部门牵头，加大排查力度，确保安全稳定。要用好实招硬招，切实提升安全生产治理水平。各级各部门各企业要把监管责任始终抓在手上，把“一岗双责”责任牢牢扛在肩上，把企业主体责任坚决落到实处，靶向发力教育培训，精准开展隐患排查，实施分级分类监管，强化科技支撑赋能，铁腕重拳严格执法，推动安全生产治本攻坚三年行动取得实效，坚决防范各类事故发生。

会上，8个镇街和部门进行了表态发言。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
大省挑大梁·深化改革开办运输企业“一件事”
助力审批服务再提速

■首席记者 桑宏香

本报讯 近日，市民赵先生来到政务服务大厅“道路货运企业‘一件事’专窗”，办理交通运输业务。工作人员按照交通运输“一件事”流程，将企业营业执照信息核验、道路货物运输经营许可、普通货物营运车辆道路运输证配发等事项合并为“一件事”，实行一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网办理、限时办结，一次为冯先生办理完成。

开办道路货运企业“一件事”，是国务院确定的2024年“高效办成一件事”重点事项之一。寿光市把开办道路货运企业“一件事”作为交通运输领域“高效办成一件事”的具体落实事项，全力打造开办道路货运企业“一件事”集成服务，让企业和群众享受“进一家门、办多件事”的便利，从而助力营商环境再提升。

为此，寿光市交通运输局在政务服务大厅设置“道路货运企业‘一件事’专窗”，对道路货运企业准入准营涉及的营业执照、道路运输许可证、车辆运输证等事项，按照“一窗受理、一窗出件”模式，实现了部门间的信息共享和重复使用。同时，按照《寿光市开办道路货运企业“一件事”实施方案》，全面梳理开办道路货运企业“一件事”涉及的营业执照、道路货物运输经营

许可、道路运输证配发3个政务服务事项，对申请材料、申请表、办理流程、办理时限等要素进行优化缩减，整合形成一张表单。企业办事由原来跑4个窗口、提交28份申请材料、用时8个工作日，变为现在仅需跑1个窗口、提供1套材料、1个工作日即可办结，申报材料精简75%，办事效率提高85%以上。

为了便于车辆异地审验，突破原有窗口数量和空间限制，寿光市在8家机动车综合检测线设立“便民服务站”，每条检测线都成为业务办理的窗口，鼓励道路货运经营者通过互联网办理车辆年审业务。同时，开通道路运输证网上审验程序，实现营运车辆“异地上线、网上审验”，物流运输企业通过“运政帮”微信小程序提交申请，车辆无需开回寿光，在外地就近检测线上线后，几分钟就可以完成网上审验。今年以来，我市共完成981辆车的网上审验业务，为常年在外的车主提供了便利。

自推出开办道路货运企业“一件事”服务以来，寿光市进一步优化办事流程，不断提高行政审批效率，有力提高了群众办事满意度。“下一步，我们将持续聚焦企业、群众办事难点堵点，探索推进更多‘高效办成一件事’，让企业和群众在办理相关事务时，能够更加省心、便捷。”交通运输局相关负责人表示。

“心家园”公益服务站
点亮社区幸福生活

■通讯员 王雅晴

本报讯 为强化党建引领，提升“红领善治·幸福家园”质效，近日，圣城街道世纪花园社区“心家园”公益服务站揭牌暨“青为”志愿队进社区启动仪式在德馨苑小区举行。

据了解，世纪花园社区“心家园”公益服务站项目由圣城街道与寿

光农商银行共同发起，以党建联建、多元共治为核心，借助寿光农商银行物理网点的信息整合优势，通过便民服务、反电诈、走访慰问等活动，为百姓提供了“老有所乐”“幼有所育”“青有所为”三大类服务，是金融赋能社会治理、助力居民幸福生活的探索实践，也是有温度的公益服务体系。

揭牌仪式结束后，世纪花园社区联合寿光农商银行、寿光市京剧团、公益组织开展了“情满夕阳，幸福邻里”饺子宴活动。热闹的饺子宴、上门的爱心剪发、专业的京剧演出，老百姓在“家门口”享受到了实实在在的便民服务。

下一步，圣城街道城市社区将以此活动为契机，以居民群众的实际需求为着眼点，不断整合多种资源，全面助力“心家园”公益服务站“开花落地”，进一步打造邻里有爱、生活有质、治理有效、和谐有序的社区幸福共同体。

通告

因道路施工需要，对部分道路进行封闭/半封闭施工，现将相关事宜通告如下：

一、全封闭路段及时间：

1. 管高路：(稻田镇北慈村—潍高路)路段。封闭时间：2024年11月1日—2025年5月31日。

2. 三马路：(台头镇三座楼村南侧—广饶界)路段。封闭时间：2024年11月1日—2025年5月31日。

二、半封闭路段及时间：

1. 羊田路与G308国道路口、潍高

路路口。封闭时间：2024年11月1日—2024年12月31日。

2. 羊田路与一号路路口。封闭时间：2024年11月1日—2025年4月20日。

三、为保证施工期间交通安全，封闭施工期间该路段禁止车辆和行人通行，请绕行周边其他公路。

四、因道路封闭带来的诸多不便，敬请广大群众理解。

特此通告。

寿光市公安局
寿光市交通运输局
2024年11月1日